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Zapraszamy Was do wudziatu w akcji
organizowanej przez Stowarzyszenie Tilia
prowadzace Szkote Lesnag na Barbarce. Jesli
czytacie tg informacje to znaczy, ze na
terenie Waszej szkoty zostato lub w
najblizszej przysziosci zostanie posadzone
nowe drzewko lub nawet kilka drzew. Bedzie
na Was czekato kiedy wrocicie do szkoty. Nie
zapomnijcie go odwiedzic!

Wiecej informacji oraz ciekawe zadania o
drzewach znajdziesz ponize;.

https://www.google.com/imgres?imgurl=https%3
A%2F%2Fpodarujdrzewko.pl%2Fmedia%2Fpos



(PRAWIE) WSZYSTKO |

o DRZEWIE\

REKORDZISCI 2
- <
najstarsze drzewo
@ cis w Henrykowie Lubanskim - wiek ok. 1280 lat

najgrubsze drzewo
dab szyputkowy z Mielna - obwéd
ok. 10,5 m

PIEN DRZEWA TO:

strzata <«
gdy gtéwng o$ mozemy
przesledzi¢ od podstawy
do samego czubka drzewa
(wszystkie iglaste i olsza)

%y gdy ciggnie sie od podstawy tylko
% do poczatku korony, ktéra dalej
rozwidla sie szeroko na boki
(wszystkie lisciaste oprécz olszy)

SYSTEMY KORZENIOWE DRZEW

Drzewa majq rézne korzenie. Niektére sq ptaskie i znajdujq sie tuz pod powierzchnig
ziemi, inne rosnq pionowo w dét i siegajq gteboko pod ziemie.

palowy

i.f,fka

J| Korzenie drzew korzystajq z pomocy innych organizméw. Olsza wykorzystuje do
® pomocy bakterie brodawkowe, ktére dostarczajq jej azotu, pobierajgc go z powietrza.

J Drzewa wykorzystujq grzyby do powigkszenia swojego systemu korzeniowego.
@ Dostarczajgc partnerowi substancji odzywczych, otrzymujg w zamian wode.

Opracowanie: Lasy Paristwowe

Projekt graficzny: Polska Grupa Infograﬁ%

BUDOWA PNIA

Kazdego roku przyrasta jeden stéj.
Kazdy z nich sktada sie z dwéch czesci:
jasnej przyrastajgcej wiosng (drewno wczesne)
ciemnej przyrastajgcej latem (drewno pézne)
Nie u kazdego gatunku widoczna jest réznica pomiedzy
drewnem wczesnym, a pdéznym (np. brzoza, topola).

Od korzeni do korony ciqgng sie naczynia w formie ,rurek”,
ktérymi transportowana jest woda. Sq bardzo mate, ale u debu
mozemy zobaczy¢ je gotym okiem.

tyko
kambium
biel
twardziel

PRODUKCJA TLENU

Wszystkie drzewa lisciaste ’
i iglaste produkujq tlen. f

Rocznie drzewa
na Ziemi produkujg
26 mid ton
tlenu

il —< > 1 ha lasu wchiania tyle wegla, ile wydala go
| l | %‘ w ciggu godziny 200 oséb

8 E 1 ha lasu wchfania w ciggu roku 3600 kg
wegla, filirujgc 16 min m?3 powietrza

‘%‘ —> '."i".r 1 sosna dostarcza tlenu dla 3 oséb




@ SZKOLA LESNA
NA BARBARCE

SPRAWDZ CO WIESZ O DRZEWACH X Tilia

2~ STOWARZYSZENIE

guiz o drzewach quiz o drzewach

o e


https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfv34MyG4C0LebvMOHb25NIUUZ7FjWnVG8QVGt_mOnjysvysg/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfah_PinUX3mASdBUzjNOZO0PAnYjshufaoQuPLi5oJCdqXYQ/viewform

@ SZKOtA LESNA
NA BARBARCE

Zadania domowe:

‘ ! wykreslanka z ! wykreslanka

Zad 1 1.Z wykreslanki wypisz do zeszytu po piec
Wopisz do zeszytu 6 nazw drzew ktore gatunkow drzew lisciastych i iglastych
znajdziesz w wykreslance. wystepujacych w Polsce

Zad 2 2. Na podstawie ulotki o drzewach odpowiedz

na pytanie: lle w ciggu roku lasy w Polsce

Narysuj dowolny system korzeniowy
pochtaniajg kilogramow wegla?

W zeszycie | go podpisz

L L


https://drive.google.com/open?id=14maB7zDV3wKIdqBWQIXCBH43ACXq0L-l
https://drive.google.com/open?id=1UfuoVGcdyERTrXv0tt9NsC-OK4epUR5X

